

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2023.6.13 星期二 农历癸卯年四月廿六  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7574期 今日4版



## 迎亚运，488名山海勇士激流抢滩



本报讯（记者童锦伟）杭州亚运会到来之际，由市体育中心、石塘镇人民政府、市交旅集团、市体育总会和台州市游泳（救生）协会主办的民泰银行杯2023温岭黄金海岸公开海域抢滩赛，6月10日下午在石塘镇金沙滩公开海域正式开赛。

来自浙江、上海、福建、安徽、山东等全国各地的488名游泳运动员参加了比赛，其中更有来自俄罗斯和哈萨克斯坦的国际友人。主办方还特别邀请釜山亚运会200米蝶泳、200米仰泳和400米个人混合泳三项冠军吴鹏到现场助力。

当天下午3时许，参赛选手齐聚在石塘镇金沙滩，在简短的开赛仪式后，随着一声令下，快速起跑并跃入大海，奋力向目标游去。比赛设竞速组和畅游组两个组别，比赛距离为2.3公里。参赛运动员中，年龄最大的为65岁，年龄最小的则为25岁。

经过紧张激烈的角逐，最终杭州市游泳协会收获颇丰，其选手张韬以30分11秒的成绩获个人赛男子中年组冠军，选手邵文芳、施乐分别以33分53秒和38分42秒的成绩获得女子中年组、女子青年组的冠军。个人赛男子青年组的冠军则由温州冬泳常游俱乐部的柯寿克以31分58秒的成绩夺得。

当天的比赛吸引了数千名市民与游客现场观看，选手们逐浪拼搏的身姿成了当天海上最美的风景。清澈的海水、奇



特的岩石、旖旎的海岸 大家在有着“东海好望角”之称的石塘，尽情享受着这场属于游泳的盛宴。

温岭是全国体育先进市和浙江省体育现代化市。近年来，我市依托山、海、石、渔等众多资源优势，大力发展品牌赛事，推进体育和旅游融合发展，重点打造了温岭黄金海岸跑山赛等赛事。本次抢滩赛作为黄金海岸系列赛事之一，是温岭进一步挖掘黄金海岸资源、延伸赛事品牌影响力的有力举措，也是温岭体育赛事由山向海纵深拓展的体现。



比赛现场，选手们展开激烈角逐。（图片由签约摄影师顾翔提供）

## 打通大动脉 助企添动能 松门镇高效服务 推动企业高质量发展



本报讯（通讯员江文辉）真的非常感动，昨天向镇长反馈遇到的问题，今天镇长就过来了，而且很快协调好了各方关系，解决了我们企业在施工中碰到的困难。浙江泰福泵业股份有限公司副总经理吴培祥开心地说。

泰福泵业是松门镇一家主要从事民用水泵的研发、生产和销售的上市公司。今年前5个月，公司在继续做好外贸销售的基础上，大力开拓国内市场，用好直播平台、国内展会等媒介，成功召开了全国经销商大会，订单成功企稳，同比销售增幅超20%。

今年，浙江泰福泵业股份有

限公司投资了1.23亿元用于开展技改项目，项目完工后可形成年产110万台高效水泵的生产能力，产品具有耐腐蚀、高效等特点，可实现销售收入3.7亿元，利税5100万元。由于项目设计用电比较大，需要专门架设一条电力泰福专线，而最近电力公司在施工过程中碰到了一系列问题，可能会影响到东城、松东、远景等村居土地的耕种。对此，企业、供电部门、村居一直协调未果。

在万名干部助万企活动中，松门镇相关负责人得知情况后，当天召集发展服务办公室、北城管理区、供电部门、村居干部等，来到施工工地进行现场办公。各方一一罗列了各自的问题。远景居相关负责人说，这条管线设置了多口电缆井，虽然大部分已经从机耕路走，但还有个别电缆井要借用居里的土地，而且有一大段顶管要从居里过，可

能会影响耕种，建议尽量避开或进行一定补偿。

于是，镇干部一行人踩着泥泞小路来到了第三口电缆井附近。从现场看，该处预设管线为避让现有线路，确实偏离了机耕路，向远景居的地块延伸过去。

好在这根管线与地面的落差约有1米多，上层的杂地内还未开始果蔬种植。

泰福泵业是镇里的重点骨干企业，企业的技改项目将成为今后松门工业经济的一个重要增长极。年初我们号召全镇打造最优营商环境，像这样的重点工业项目更要统一思想开好绿灯，确保如期完工。从目前来看，工程对地表果蔬种植没有实际影响，我们要实事求是。现场，松门镇相关负责人明确了各方责任，指出施工方在完成顶管和盖井施工后要做好表土的回填，确保种植跟以往一样。对于向北段架空线造成青苗损失的，应该给予合

情合理的补偿；对于北侧进出机耕路沉降泥泞的问题，施工结束后要及时组织碎石填筑加高，保障农业生产。工程的部分公建费用，政府可适当承担一部分，减轻企业的资金压力，如果后续有具体问题，可以再坐下来协商解决。

协调好外线路的施工后，公司总经理陈宜文又提到了技改项目电力增容的问题，镇干部便来到了位于东南工业区的泰福泵业技改项目工地。本次增设的泰福专线电压最高为8000千伏安，企业理论需求为9500千伏安，还有一定缺口。同时，厂区还需要完成内部硬隔离、整体验收等系列程序。镇干部在查看现场后，表示会再协调园区内电力供应，调剂一些冗余指标，并指导企业做好安全建设与厂区空间整理，综合验收会组织人员进行提前的专家会诊，缩短相应时间，确保项目尽早达标投产。

## 高端医疗事业迈新步

中科院医学所智能医学诊疗研发(台州)中心成立

本报讯（记者叶琳）6月12日，中科院医学所智能医学诊疗研发（台州）中心成立仪式暨院士温岭行活动在台州市肿瘤医院举行。活动邀请了中国科学院院士、中科院医学所所长、浙江省肿瘤医院院长谭蔚泓，苏州科技大学材料科学与工程学院院长李长明等专家。市领导马厉财、林广、王敏峰等出席活动。

市委副书记、市长马厉财在致辞中表示，中科院医学所智能医学诊疗研发（台州）中心的成立，迈出了温岭高端医疗事业发展的新步伐，也为温岭医疗健康事业开拓新领域、再上新台阶提供了新机遇。我市将坚持平台驱动，以合作共建智能医学诊疗研发中心为契机，持续深化相关领域科学研究，链通上游技术研发和下游应用服务，培育发展一批医疗设备领域优质企业，全力开辟生命健康产业发展新赛道；将坚持创新深化，充分发挥高校科研共建联盟作用，全方位、多角度、立体化推进研究型医院建设，着力推动研究创新与应用转化的有效衔接，全力构筑县域医疗服务新优势；将坚持人才优先，以更高标准完善人才政策体系、更大力度强化人才服务保障，为研发中心、博士后工作站的专家教授和博士营造更优的工作和生活环境，全力打造人才集聚新高地。

当前，温岭正在致力打造幸福之城。去年，我市一次性创成了三家三甲医院；在省肿瘤医院

的托管和支持下，台州市肿瘤医院诊治能力、服务能力影响力持续上升。接下来，我市还将加快推进医疗健康事业发展，以持续优化的医疗资源配置、持续提升的医疗服务能力，全力践行人民健康优先发展战略，为群众的生命健康保驾护航。

仪式上，我市与中国科学院杭州医学研究所签约共建中科院医学所智能医学诊疗研发（台州）中心。来自同济大学、南开大学、浙江大学等8所高校的10名博士将进入台州市肿瘤医院的省级博士后工作站。同时，台州市肿瘤医院还与湖北大学、南京工业大学、浙江师范大学、苏州科技大学等11所全国知名高校联合成立科研共建联盟。仪式结束后，还举行了院士论坛。

中科院医学所智能医学诊疗研发（台州）中心坐落于新河镇生命健康产业内，本着服务于台州地区、浙东南地区以及长三角地区的肿瘤微创诊疗、智慧医疗、智能医疗器械等生命健康类产业需求，通过跨学科的合作与交流，联合市政府共同开展超声介入、医疗器械、智能分子诊疗体系等智能医学诊疗领域的科学研究与应用技术研发，并以智能医学台州中心为基地，建设数据库服务平台、人才培训平台，申请科研项目和重大课题基金，共同开展面向产业化的科研工作和人才培养，推动温岭市及台州市生命健康产业的发展。

## 消费调解服务向基层延伸

### 近三年挽回损失超2000万元

本报讯（记者赵碧莹 通讯员陈玲琦）每周三上午，城东街道商贸集聚区的天岭装饰城九楼的调解室门口总是围满了人，他们都是因为消费纠纷前来找梁保华主持公道的买卖双方。梁保华是市市场监管局城东所一队队长，也是老梁调解工作室的主要负责人，在消保维权一线坚持了30余年时间，平均每年受理近千件消费投诉。

去年6月，为了帮助消费者更迅速便捷地解决纠纷，在市场监管、司法等相关部门的支持下，老梁调解工作室成立。这是台州首个以个人名义命名设立的消费纠纷调解工作室，主要职责是受理调解城东街道商贸集聚区的消费纠纷。

城东街道商贸集聚区汇集了恒大装饰城、阳光城、万象城等多个交易市场和商圈，交易一旦集中起来，纠纷也会多起来。当消费纠纷解决不了时，就会有人推荐双方去找老梁调解工作室调和一下。

我可以做调解纠纷的老娘舅，但我不做和事佬，我要把情况和消费者、商家都说清楚，再从中找到双方都能接受的解决方式。梁保华告诉记者，无论消费者还是商家的权益，我都要保护。老梁调解工作室自成立以来，已解决各类消费纠纷100多件，为消费者挽回经济损失200多万元。

别看这是一间小小的工作室，能化解纠纷就很有意义。梁保华说，消费者权益保护法刚颁布时，整个消费市场中，商家是处于强势地位的，消费者不懂如何维权。如今30多年过去了，消费者的维权意识越来越强，经营者越来越规范，消费环境让人越来越放心，这也是消保工作者最高兴见到的局面。

老梁调解工作室只是温岭消费维权服务向基层延伸的一个缩影。近年来，我市大力推进市场监管所规范化调解室建设，推动消费纠纷化解在最基层。我们通过建设规范化调解室，规范消费投诉处置流程，形成消费投诉处理闭环管理，做到及时签收、高效办理，并实行投诉举报件办理情况跟踪督办，确保受理、分流、反馈、录入等环节顺畅高效。

市市场监管局相关负责人告诉记者，目前，我市已建成规范化调解室15个。不仅如此，该局还在银泰城、锦江百货、天岭装饰城、国际数码城等重点区域设立了33个消费维权联络站，制定统一、对外公布的投诉处理流程与规范，对处理的投诉均实行数字化建档，目前数字化建档率已达100%。消费者发现问题后无须经过多重转接，可与商家直接沟通调解，缩减了中间的流转环节，减少了争议处理的时间。该负责人说。

为落实企业消费维权主体责任，市市场监管局还将三和连锁超市、瑞人堂医药及生产终端消费者的钱江摩托、绿驹电动车、爱仕达等企业纳入绿色通道企业创建，要求企业开展放心消费承诺，建立无理由退货制度、消费纠纷快速处理制度、消费维权先行赔付基金等，营造安全放心的市场消费环境。目前，已创建绿色通道企业23家。

不断拓宽的消费维权渠道，持续提升着我市化解消费纠纷的能力。近三年来，市市场监管局共处理各类消费者投诉14288件，为消费者挽回经济损失2000多万元。其中，今年1—5月就受理了各类消费投诉3203件，为消费者挽回经济损失500多万元。

## 山海之韵，尽显非遗魅力

详见第二版

## 迎亚运 讲文明 树新风

市融媒体中心宣

